ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ  ΚΑΙ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ  2ου ΒΑΘΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΩΤΕΡΟΥ (§ 4.5)


[image: image1.wmf]a

ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΤΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΕΝΟΣ ΓΙΝΟΜΕΝΟΥ P(x) ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ Ή ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ (δηλ. της μορφής P(x)=Α(x)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image6.wmf]g
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ΠΩΣ ΛΥΝΟΥΜΕ ΑΝΙΣΩΣΗ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗΣ  Α(x)
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 Δ(x)>0 (ή < 0) – όπου Α(x) , B(x), Γ(x),…, Δ(x) είναι παράγοντες πρώτου ή δευτέρου βαθμού
Άσκηση-μέθοδος 1η
α) Να βρεθεί το πρόσημο του γινομένου P(x) =(x-1)x(-2x-8)(x2-2x-3)(-x2+4x-4)(x2-x+1)
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β) Να λυθεί η ανίσωση  (x-1)x(-2x-8)(x2-2x-3)(-x2+4x-4)(x2-x+1)< 0
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ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΤΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΓΙΝΟΜΕΝΟΥ ΜΟΝΟ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ
    (Γρήγορος  τρόπος με άξονα)
Άσκηση-μέθοδος 2η
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α) i)Να βρεθεί το πρόσημο του γινομένου (2x-1)(x+2)(x-3)x(4x-1)
     ii) Να  λυθεί η ανίσωση   (2x-1)(x+2)(x-3)x(4x-1)<0
β) i)Να βρεθεί το πρόσημο του γινομένου (-2x+1)(x+2)(x-3)x(4x-1)
     ii) Να  λυθεί η ανίσωση   (-2x+1)(x+2)(x-3)x(4x-1)
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γ) i)Να βρεθεί το πρόσημο του γινομένου (2x-1)3(x+2)4(x-3)7x(4x-1)8
     ii) Να  λυθεί η ανίσωση   (2x-1)3(x+2)4(x-3)7x(4x-1)8 
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ΠΩΣ ΛΥΝΟΥΜΕ ΑΝΙΣΩΣΗ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗΣ  
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ΠΩΣ ΛΥΝΟΥΜΕ ΑΝΙΣΩΣΗ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗΣ  
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Άσκηση-μέθοδος 3η
Να λυθούν οι ανισώσεις    α) 
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ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΩΝ ΑΝΙΣΩΣΕΩΝ
Άσκηση-μέθοδος 4η
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Να λυθεί το σύστημα των ανισώσεων 
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ΠΩΣ ΛΥΝΟΥΜΕ ΜΙΑ ΔΙΠΛΗ ΑΝΙΣΩΣΗ

Άσκηση-μέθοδος 5η
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Να λυθεί η ανίσωση  
[image: image28.wmf]2x1

12

3x1

--

<<

-


� EMBED Equation.DSMT4  ���Βρίσκουμε τις ρίζες  όλων των παραγόντων


� EMBED Equation.DSMT4  ���Κάνουμε πίνακα προσήμων όπου βρίσκουμε το πρόσημο κάθε παράγοντα χωριστά


� EMBED Equation.DSMT4  ���Στην τελευταία γραμμή σημειώνουμε το πρόσημο του γινομένου P(x) 





Βρίσκουμε το πρόσημο του γινομένου του α΄ μέλους της ανίσωσης και από την τελευταία γραμμή του πίνακα βλέπουμε τα διαστήματα στα οποία αληθεύει η ανίσωση





� EMBED Equation.DSMT4  ���Επειδή το πηλίκο δύο παραγόντων είναι ομόσημο με το γινόμενό τους  η ανίσωση � EMBED Equation.DSMT4  ��� γράφεται Α(x)Β(x)>0


� EMBED Equation.DSMT4  ���Στην ανίσωση � EMBED Equation.DSMT4  ��� μεταφέρουμε το Γ(x) στο α΄ μέλος  και μετά την εκτέλεση των πράξεων παίρνουμε την προηγούμενη  μορφή  





Λύνουμε κάθε ανίσωση χωριστά και κάνουμε την γραφική τους λύση στον ίδιο άξονα από όπου βρίσκουμε τα διαστήματα που συναληθεύουν





Η διπλή ανίσωση διασπάται σε ένα σύστημα δύο απλών ανισώσεων το οποίο λύνουμε  





Βρίσκουμε τις ρίζες και τις τοποθετούμε  σε άξονα


α) β) Στο τελευταίο διάστημα βάζουμε το πρόσημο του γινομένου των συντελεστών του x και προχωρώντας προς τα αριστερά τοποθετούμε τα πρόσημα εναλλάξ 


γ) Οι δυνάμεις με άρτιο εκθέτη είναι θετικές και  δεν επηρεάζουν το πρόσημο του γινομένου. Οι δυνάμεις με περιττό εκθέτη έχουν το πρόσημο των βάσεών τους
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